

52万亩池塘改造如何补贴？

佛山出台全域养殖池塘改造提升项目管理指导意见，实施主体最高补贴2000元/亩

羊城晚报讯 记者欧阳志

强、通讯员傅农宣报道：为加快推进养殖池塘改造提升进度，近日，佛山出台了《佛山市全域养殖池塘改造提升项目管理指导意见》（以下简称《意见》）。按照“重心前移、并联审批、精简环节、压缩时限”的要求，《意见》从项目的适用范围、建设内容、补贴方式、实施程序、监督管理五个方面作出具体规定，并梳理了项目材料模板和业务表单，进一步简化、规范全域养殖池塘改造提升项目管

理程序。

据悉，2022年4月，《佛山市全域养殖池塘改造提升五年行动实施方案（2022—2026年）》正式出台，对52万亩养殖池塘的改造提升工作进行部署。

此次的《意见》正是对实施方案的贯彻落实。《意见》所指项目是2022年—2026年，在佛山市域内实施池塘改造提升的项目。项目改造对象为佛山市辖区内从事水产经济动物养殖以获得最大产出的生产型池塘，不包括环境美化、休闲垂钓、应急消防等非生产

用途的池塘及水库。根据规定，实施主体可结合实际选择简易生态型、标准生产型模式开展尾水处理，只进行养殖池塘标准化改造而不实施养殖尾水综合处理的不予补助。

《意见》明确了项目建设内容和补贴范围，具体分为标准生产型和简易生态型两种类型。

其中，标准生产型适用于需要全面改造提升的养殖池塘，改造内容主要包括池塘布局重划、方格化改造池塘、全面清淤、重修进排水渠、组建养殖尾水治理设施。

设施（三池两坝）等，有必要的情况下可修机耕道。

简易生态型项目适用于经方格化改造的养殖池塘、生态健康养殖的淡水分散型养殖池塘，其改造内容主要包括增建或重修进排水渠、改造生态沟渠和组建养殖尾水治理设施等养殖尾水治理设施。

市级专项资金所补贴的改造成本主要包括工程配套服务类费用、池塘规范化改造费用、养殖尾水处理设施建设、其他建设内容。

同时，《意见》明确了项目补贴的标准及方式。佛山市财政按照不高于改造成本25%的标准对实施主体进行补贴，具体补贴标准按简易生态型不高于1000元/亩、标准生产型不高于2000元/亩，其余部分由区、镇两级和实施主体统筹解决。

市级将按财政补贴标准的50%给予各区作为项目启动资金，各区根据投资规模、项目实施主体性质等自行选择先建后补、边建边补的方式。

打通科技成果转化“最后一公里”

顺德检测院
科技成果
转化平台启用

羊城晚报讯 记者杨苑莹，通讯员霍慧红、郭尼迪尔报道：近日，“广东省特检院顺德检测院科技成果转化平台”举办启动仪式。该平台是广东省特检院第一个科技成果转化平台，于2020年4月通过佛山市科技局认定。

据了解，“广东省特检院顺德检测院科技成果转化平台”位于顺德检测院大良基地内，占地面积为140亩。平台以自有科研成果为主体，同时主动承接兄弟院所、大专院校成果转化，提早介入项目研发和转化，保持产学研渠道畅通，打造科技成果精准对接、技术转移转化、成果再研发及运营为一体的360°转化服务体系，促进科教融合、产教融合，推进创新驱动发展。

仪式上，顺德区市场监管局党组成员、副局长杨西学希望“顺德检测院科技成果转化平台”进一步提升科技创新能力和产业服务能力，积极打通科技成果转化“最后一公里”，让更多的“科技之花”结出“产业之果”，为顺德区创新发展不断贡献检力量。

“顺德检测院科技成果转化平台”的落成启用是广东省特检院大力实施“科技强院”战略的一项重要体现，为其他直属院加快推进“科技兴检”战略起到了示范带动作用。广东省特检院党委委员、副院长邱燕飞表示，顺德检测院要进一步用好、做好这个科技成果转化平台，为服务特种设备检验检测、助力特种设备安全监管、促进地方安全发展提供更大支撑、贡献更大力量。

凤翔大桥主桥顺利合龙



凤翔大桥效果图 通讯员供图

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅宣交报道：8月22日凌晨1时许，随着最后一片钢箱梁吊装连接成功，凤翔大桥关键性控制节点——主桥施工成功完成合龙，这标志着项目建设又向前迈进一大步，为力争春节期间完工通车按下了“快进键”。

记者了解到，凤翔大桥项目，即南庄大道东延（南庄大道接雾岗路南延）工程，佛山市、禅城区重点工程。该项目西起于南庄镇禅西大道与南庄大道平交口东侧，路

线自西向东跨越东平河，终点接石湾镇街道雾岗路南延线，路线全长约2.511km，设置特大桥一座。其中主桥为单塔双索面混合梁斜拉桥，最大跨径268m，主塔高度为151m。项目2019年10月开工，原计划于2023年4月完工，现顺利提前完成主桥合龙施工，有望争取2023年春节期间完工通车。

据介绍，凤翔大桥是连接禅城中心城区东西区域的骨干通道，通车后将大大缓解石南大桥的交通压力，加快南庄凤翔片区与石湾东

平云谷片区建设开发，激活区域经济发展新动能。

另外，项目技术难度高，该特大桥为中心城区第一高的独塔斜拉桥，塔高151m，高空作业风险高，且东平水道为Ⅱ级航道，水上交通繁忙，钢箱梁施工阶段航道协调难度大。

项目推进节奏稳，自2019年10月动工项目持续推进安全优质高效推进，原合同完工时间为2023年4月，目前有望争取2023年春节期间完工。

凤翔大桥造型独特，桥

梁主塔为宝瓶型设计并配套设计有独特夜景灯光，将成为东平水轴线上独特的风景线、凤翔湾片区的区域性地标和名片。据介绍，凤翔大桥与禅城区东片区的奇龙大桥遥相呼应，作为东西向的主干道，凤翔大桥与奇龙大桥均是禅城区加速融入大湾区的重要通道。

按照目前施工进展情况，预计9月全桥斜拉索可以完成安装并开展全桥涂装，11月完成全线沥青路面施工，力争2023年春节期间完成机电、标牌等收尾施工。

前7月佛山外贸进出口超4000亿元

增速在珠三角9市中位居第二

“一对一”指导撑企保订单

佛山市必硕机电科技有限公司是一家纸浆模塑设备制造企业，2022年入选国家级专精特新“小巨人”企业，其“拳头产品”——全自动杯盖生产线设备在欧洲等国际细分市场占有率达到50%。“受疫情影响，我们无法出国推介业务，今年1—7月，公司的出口订单比去年同期下降近30%。”在佛山市海关组织的企业调研中，该公司总裁助理郭凤英反映。

针对企业面临的困难，佛山市海关迅速行动，组织业务专家对公司的商品结构、运输方式、客户群构成等情况进行分析研究，“量体裁衣”指导企业探索跨境电商对企业（B2B）出口模式，安排企业协调员在企业备案、网站建设、系统对接、海外仓租赁、订单申报等环节开展“一对一”指导，帮助企业更快“上网触电”。

海关的专业分析和指导帮助我们更好地通过跨境电商这种新业态发挥自身特长和优势，增强市场竞争力，为产品“出海”提供新思路，预计年底前出口订单将比上一年增加35%。”郭凤英表示。

佛山市是全国制造业标本城市，“佛山制造”遍布全球，发展跨境电商出口业务有着得天独厚的优势。为进一步加快培育佛山跨境电商龙头企业，提升企

业核心竞争力，佛山市海关注联合佛山市商务局等有关部门深入企业调研、专题研究策略，大力支持企业布局海外仓，深入推进跨境电商B2B出口试点改革，加大对跨境电商企业的信用培育力度，支持更多符合标准的跨境电商企业成为海关AEO高级认证企业，发挥龙头企业带动作用，享受AEO通关便利。

政策“组合拳”助企稳物流

受季节台风等因素影响，港口码头泊位拥堵、堆场压力持续加大，外贸企业运输成本不断攀升。为帮助企业提高物流效率，佛山海关充分发挥“湾区一港通”、粤港澳大湾区组合港等湾区物流一体化改革优势，在符合条件的港口扩大进口货物“船边直提”和出口货物“抵港直装”试点应用，有效提升进出口货物流转效率。

近日，一批价值570万元人民币的山竹、火龙果、榴莲等水果抵达顺德北滘港后，立即通过“船边直提”方式直接提离。在海关的指导下，叁拾八（广东）农产品初加工有限公司在该批水果运抵码头前已完成通关申报工作，驳船到港后，货物可直接装卸至卡车上运离码头，单个集装箱通关仅用时9分钟。

为使国际物流畅通，佛山海关为鲜活易腐农食产品特设属地查检“绿色通道”，在审单、查

验、出证等各环节安排专人全程跟进，协调解决货物滞港、物流不畅、通关受阻等具体问题，为水果出口按下“加速键”，助力岭南特色农产品开辟海外市场。

通关“优流程”惠企降成本

近日，31辆国产福田皮卡汽车运抵佛山九江口岸，在口岸实现自动放行，当天顺利装柜启运出口菲律宾。

“海关帮助我们定制通关物流方案，指导我们采用‘提前申报’等方式提高出口汽车通关效率，有助于我们更加精准地安排海运船舶。”负责代理福田汽车出口业务的深圳环球睿成物流有限公司的负责人刘忠成介绍，海关还协调码头开展场内商品车装箱业务，允许企业将出口汽车经过一定拆解后再装进集装箱，充分利用集装箱空间从而帮助企业降低经营成本，平均每个柜可节约物流成本300—500元。

近年来，我国汽车出口步伐正在逐渐加大，东南亚、中东、北非等地区成为我国汽车出口的新兴市场。为支持企业扩大出口，佛山海关以企业需求为导向，“一企一策”制订个性化通关方案，开辟汽车出口“绿色通道”，提供24小时全天候预约通关服务，指导企业运用“提前申报”等各项通关便利化措施，切实提升汽车出口通关效率，拉动出口汽车经济。



佛山海关工作人员走访企业，为企业对外贸易提供优质服务

据佛山海关消息，今年1—7月佛山市外贸进出口总值4010.9亿元人民币，比上年同期（下同）增长13%，占同期广东省外贸总值的8.7%，增速在珠三角9市中位居第二。

其中，出口3382.7亿元，增长15.6%；进口628.2亿元，增长0.6%。单是7月，佛山市外贸进出口总值496.2亿元，增长14.5%，其中，出口397.3亿元，增长17.4%；进口98.9亿元，增长4.2%。

文图
羊城晚报记者
张闻
通讯员
关锐

《2022年度南海区文旅体育产业扶持实施细则申报指南》发布

投资园区最高奖励500万元
留客过夜最高奖励300万元

羊城晚报记者张闻报道：近日，《2022年度南海区文旅体育产业扶持实施细则申报指南》发布。该指南涵盖37个申报项目类别，符合申报指南的企业，最高可获500万元扶持。

本次申报项目类别涵盖重大项目、产业园区、过夜游、改造提升、美食嘉年华、大型赛事活动、对口帮扶、网络直播、版权等方面，共37项。

本次《申报指南》对首次进入国家统计局联网直报平台名录的企业（以下简称“入库企业”），一次性给予10万元奖励。值得注意的是，申报单位的入库行业代码必须是国家统计局发布的《文化及相关产业分类（2018）》《体育产业统计分类（2019）》《国家旅游及相关产业统计分类（2018）》所包含的行业类别明确的行业代码。

在已入库企业奖励方面，已入库企业上年度对南海区经济贡献年增幅达10%以上的，按经济贡献年增幅部分的5%给予奖励，单个企业每年最高奖励不超过100万元。引进实际投资额（土地成本除外）达3000万元及以上的新增落户企业（项目），按实际投资额的5%一次性进行奖励，单个企业最高奖励不超过300万元。此外，旅行社、研学机构开发产业游、研学游等南海特色旅游线路产品，每年组织3000—5000人次（含）到南海旅游的，按20元/人次给予奖励；5000—10000人次（含）按25元/人次给予奖励；10000人次以上按30元/人次给予奖励，单个企业每年奖励最高不超过100万元。

值得注意的是，《申报指南》对旅行社组织游客来南海游览收费景区（点）并在南海区已入库酒店住宿，按每晚120元/人进行奖励，单个旅行社年度奖励金额最高不超过300万元。此外，旅行社、研学机构开发产业游、研学游等南海特色旅游线路产品，每年组织3000—5000人次（含）到南海旅游的，按20元/人次给予奖励；5000—10000人次（含）按25元/人次给予奖励；10000人次以上按30元/人次给予奖励，单个企业每年奖励最高不超过100万元。

顺德区妇幼保健院产科综合门诊即将搬迁



产科门诊候诊区

羊城晚报记者杨苑莹、通讯员黄欣英摄影报道：8月24日，记者从医院获悉，为给孕产妇提供更便捷、优质的就诊服务，提升就医体验，历经一年的筹备，广东医科大学顺德妇儿儿童医院（佛山市顺德区妇幼保健院）全新产科综合门诊将于9月1日起正式搬迁至孕产保健中心（原君莱酒店），将极大解决孕产妇看病挤、停车难的就医难题。

据了解，新的特需门诊设在孕产保健中心二楼，占地面积1600平方米，设置诊室14间，诊疗区划分清晰，空间更为独立私密，内部环境宽敞明亮、舒适温馨。所有孕检的相关项目（如抽血、超声、胎监等）均在同一楼层一站式完成，准妈妈们不用楼上楼下来回跑，节省时间和精力，体现人性化关怀。

全新产科综合门诊包括普通门诊、高危妊娠门诊、特需门诊、产前诊断门诊、孕期心理营养门诊、孕妇学校等，并拥有一支由产科、内科、心理营养科等多学科组成的专家团队作为医疗服务的支撑和保障，开展围产保健、高危妊娠管理、遗传咨询服务、产前筛查、诊断技术、远程胎监、助产士门诊、分娩体验馆、心理营养门诊、产科—内科联合门诊等特色服务。

此外，产科门诊将使用“产科一体化”智慧医疗系统，一台手机即可完成从挂号、建档、缴费、查阅结果及产检信息的全过程，并且实现自助打印清单及发票。

警惕这类双重陷阱诈骗

男子身陷“杀猪盘”又入网络刷单骗局

羊城晚报记者张闻、通讯员黎力报道：近年来，随着公安部门的持续宣传，大家对网络刷单和“杀猪盘”类型的电信诈骗并不陌生，但不法分子不断升级诈骗手法，将两种诈骗手法合二为一。近日，南海官窑就有一名男子遭遇此种融合兼职刷单和“杀猪盘”的诈骗类型，被“女朋友”的甜言蜜语诱惑，损失超过2万元。

8月20日，南海官窑的车主黄先生报警求助，称其被诈骗了2万余元。经了解，7月中旬，黄先生在家中刷短视频时，一名妙龄女子关注了他并向他打招呼。随后，二人互加好友，在频繁的聊天中熟络，逐渐发展成男女朋友关系。

一天，“女朋友”告诉黄先生其正在一个网站上通过垫款购物赚取“退税款”，问黄先生是否感兴趣一起搞副业。对于“女朋友”的推介，黄先生深信不疑，并

按照对方的指示登录网站，发现该网站类似网购平台，里面有各种明码标价的商品。

黄先生注册了账号，在“女友”的指引下开始操作。看着个人中心的退税总额增加，尝到了甜头的他加大了投入的金额。黄先生先后五次转账共计超过2万元，个人中心界面显示他已获得退税总额近2000元。手上的钱已花光，黄先生打算提现却发现操作失败，询问客服，客服以其信誉分太低、时间未到等理由敷衍了事。此时，黄先生的“女朋友”杳无音讯了。察觉被骗的黄先生于是到官窑派出所报警求助。目前，案件正在进一步侦办中。

警方提醒，诈骗手法不断翻新，这种融合了兼职刷单和“杀猪盘”的诈骗伎俩让受害人陷入爱情和金钱的双重陷阱。广大市民切勿相信足不出户就能日进斗金的兼职副业，以免遭遇财产损失。